

Zanimive vesti iz stare domovine

Porodnišnice v Rusiji
V medicinskih časopisih beremo, da obstajajo v sovjetski Rusiji v vseh večjih mestih posebne državne porodnišnice, ki se v zadnjem času osnavljajo tudi v vaseh. V Rusiji imajo delavke pravico do dveh mesecev plačanega dopusta pred porodom in dva meseca po porodu. Namesto in intelektualne delavke imajo pravico do plačanega dopusta 6 tednov pred in po porodu. V tem času so lahko doma ali pa v državnih porodnišnicah, kjer uživajo vso oskrbo brezplačno. Za te porodnišnice izdaja vsako leto nad 10 milijonov zlatih rubljev.

sunil Murna v hrbtenico, priznal je samo, da je kresnil Murna po roki. Sodišče ni verjelo njegovemu zagovoru.
20-leten mladenič — žrtev Mure Hlapec Ivan Marič iz Dokle-žovja se je kopal in prišel v nevaren vrtnec ter pri tem končal svoje mlado življenje. Čez štiri dni so ga našli pri Krogu in ga tam tudi pokopali.

Janežičeva trpi zaradi ognja škodo, ki znaša nekaj tisoč dinarjev.
Dva vloma. Neznani tat je s ključem za izlozbe odprl izlozbeno okno neke tverke v nebotičniku in od tam pobral okoli 60 dragocenih nalivnih peres v vrednosti 18.000 Din. Policija je tatom na sledi. — Isto se je neki tat splazil skozi okno v neko mesnico v Trnovem, vlomil v omarico in od tam pobral vso gotovino v skupnem znesku 2500 Din. Drugih stvari v mesnici se neznani tat ni dotaknil.

pravila gledališča za stalno Branko Razbergerjevo, za dvoje gostovanj pa talentiranega Pera Maleca, ki je znan že po režiji "Novare."
KADAR
rabite obleko za vas ali vašo družino, ne pozabite, da pri nas kupljeno blago je vedno najnovše in po zmerni ceni. Imamo novo zalogo ženskih pralnih oblek, vse mere, opravo za dečke in deklice od enega leta naprej.

Frank Klemenčič
1051 ADDISON RD.
HENDERSON 7757
Barvar in dekorator

LOUIS OSWALD
17205 Grovewood Ave.

OBLAK FURNITURE CO.
6303 GLASS AVE.
Phone HENDERSON 2978

THE MAY COMPANY
ZELENE ZNAMKE SE LAHKO ZAMENJA NA MAY DAY ALI KATERIKOLI DAN PRIHODNI TEDEN
Trgovina bo odprta v petek in soboto od 9. zjutraj do 6. zvečer.

S. D. K. "ISKRA"
prijazno vabi prijatelje in somišljenike na VINSKO TRGATEV
v nedeljo, 22. sept. ob 7:30 zvečer
v klubovih prostorih na 5607 ST. CLAIR AVE.
GODBA JACKIE ZORC
Prispevek 10c

VOLITE ZA Harold Burton za župana
Harold Burton je prišel v Cleveland leta 1911.
V 1917 do 1919 je bil kapetan 361. infanterije, 91. divizije.
1929-31 — direktor postav v Clevelandu.
1929-31 — direktor v Clevelandu.
Nov. 9. 1931 do 20. febr. 1932 uradujoči župan Clevelanda.
1932 — pomožni pravni zastopnik za mesto Cleveland za pobijanje plinovitih cen.
1935 — pomožni pravni zastopnik za Oberlin in druga ohajska mesta v bojih za električne in plinske cene.
VOLITE ZA BURTON-A IN ČISTO VLADO.

"MAY DAY"
THE MAY COMPANY
CLEVELAND, OHIO
Pomnite - to je TISTI - EDINI - ORIGINALNI - magnet ki prihrani denar ter privabi kupovalce iz severno-vzhodnega Ohio
REKORDI MAY DAY GOVORILJO SAMI ZASE. NIKJER NA SVETU NI DOGODKA, KI SE MU Približa. Pri vrednostih, količinah blaga, ki se jih nudi, pri izbiri blaga in sezonskih predmetih — MAY DAY stoji na vrhu.
Njega popularnost je velikanska; njega slava se je razširila od obrežja do obrežja. Bil je obširno in laskavo posnet, toda je le en originalni MAY DAY — ta, ki je bil začetek in je izveden leto za letom po The May Company v Clevelandu.

Stenografka
dobi delo za malo časa. Pokličite HENDERSON 2383.
MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

We'll Give YOU THIS
HANDY CLEANER
for your old floor cleaner when you buy this handsome deluxe
Mocnik Clothing
6421 ST. CLAIR AVE.
v Slov. Nar. Domu
ENDICOTT 2929

THE MAY COMPANY
DODATNI BREZPLACNI prostor za parkanje in BREZPLACNA avtobusna postrežba od in do trgovine
DODATNA POSTREŽBA NA POUČILNI KARI
Potom posebnega dogovora s Cleveland Railway Company bodo v soboto vozile dodatne poučilne kare — da bo dovolj kar, da se bo vsem ustreglo.

Hiša za dve družini
s 12 sobami se proda za \$3200.
Dve sobi
za majhno družino ali pečlarje se odda v najem. Kdor želi naj se zglasi na 6737 St. Clair Ave.

V PETEK je COURTESY DAY
Vsi May Day predmeti bodo po May Day cenah v PETEK.
Nikjer se ne bo za manj prodajalo!
Vesled gotovih razlogov bodo morda nekatere trgovine skušale prodajati gotove MAY DAY predmete po nižjih cenah. POMNITE — V slučaju, da se katere MAY DAY predmete kje oglašajo po nižjih cenah, se iste lahko kupi po še NIŽJIH cenah (tukaj), ne glede na NASO ceno, ki je bila oglaševana.

Za svobodo in ljubezen

Marko Stojan
Roman iz Balkana.

Ivan in Dušan sta se spogledala z začudenjem in boleščjo. Torej sta bila že v njegovi bližini! — Morda ju je ločila le tenka stena od lopova in njegove žrtve, uboge Jerice! Ah, če bi bila vedela to že prvi dan, ali če bi bila že prvi dan tako pametna in poprašala Pygurisa . . . Nedvomno bi mu z nekoliko spretnostjo lahko že takrat odkupila njegovo skrivnost! In Jerica bi bila danes prosta!

Dušan se je udaril po čelu, kesaje se svoje prevelike opreznosti.

Toda bilo je prepozno in čas ni dopuščal, ubijati si glavo s tem, kar bi lahko bilo.

"In vi vztrajate, da niste videli pri njem nobene ženske?" je vprašal Dušan Jurišič po kratkem premolku.

"Nobene!" je izjavil Pyguris s svečanim glasom in pogledal Dušana tako otroško nedolžno, da mu je v resnici verjel.

"Nobene!" je ponovil Ivan zamolklo.

"Dobro! Pojdimo . . ." je vzel Dušan.

"Kam?" Grk je zazijal z dobro hlinjenim izrazom groze.

"No, kam? K Schrattenu seveda! Ti nam boš kazal pot."

"Moj Bog!" Pyguris je zvil roke nad glavo. "Vaša milost naj pomisli na moje uboge otročičke! Von Schratten je zmožen, da me ustrelji na mestu, ako vidi, da sem domenjen z vami."

Toda Grkove prošnje so bile zaman; kljub svojemu tarnanju, ki se dolgo ni hotelo umiriti, je moral z njima.

Tovariši pred hišnimi vrati so postajali že nestrpni; toda vsem se je razjasnil obraz, ko so zapazili po obličjih Dušana in I-

vana, da sta morala doživeti nekaj posebnega.

Dušan se je obrnil k Marku, rekoč mu po srbsko:

"Pazi dobro na tega lopova; ako bi hotel pobegniti, zabrani mu — kakorkoli! Glej samo, da ga ne zadaviš popolnoma."

"Ne bom ga, Dušane — kakor bi ga rad."

"E! Pa kaj se ti je tako zameril?"

"Poglej mu roko! Ali vidiš, da ima obvezano? To sem ga jaz sinoči."

"Mari je bil-med onimi?" je vzkliknil Dušan.

"Bil je; prav dobro se ga spominjam."

"Ne misli na to; a pazi nanj tem bolje."

Tudi trojni sporazum, je povpraševal z veliko radovednostjo, kaj so opravili. Dušan je povedal, da so izvedeli za Schrattena, in pokazal ovoj von Schrattenevega pisma, knjižico s šifrirnim ključem in pismo, ki ga je upal razvozlati z njegovo pomočjo.

"To pismo vam zdaj ne bo več mnogo koristilo," je menil poročnik Wheeler. "Stavil bi, da ne obsega drugega kakor njegov naslov, ki ga zdaj itak poznate. Ali znate dešifrirati?"

"Nikoli še nisem imel prilike, uriti se v takšnih diplomatskih umetnostih, toda upam, da se mi posreči."

"Potem dajte rajši meni; jaz poznam nekoliko to reč."

Jurišič je bil rad pri volji.

"Ako nas hočete počakati," je dejal, "se lahko med tem po kratkočasite s tem delom. Mi gremo zdaj naravnost k Nemcu, da ga dvignemo iz gnezda. Ampak tu nas menda ne hoste ča-

kali?"

"Spremimo vas, kakor daleč bo pametno," je rekel Estournelle. "Najboljše bo, če se ustavimo mi trije v zadnji kavarni pred hišo, kamor ste namenjeni; ostali, razen tistih, ki pojdejo k Nemcu, pa se porazdele vmes, da bomo kljub temu še v zvezi in si lahko priskočimo ako bi se kaj zgodilo."

"Kaj se hoče zgoditi?" se je zasmejal Dušan vročično in pogledal Estournella tako temno, da se je Francoz zdrznil in zahvalil Boga, da ni on predmet tega besnega sovraštva. "Da ga le zagledam — za vse ostalo sem brez skrbi."

Po tem razgovoru so se odpravili.

Wheeler je listal spotoma po knjižnici, ki sta jo bila našla naša prijateljica pri Birbantiniju. In pol s smehom, pol z ogorčenjem je začel stresati glavo, mrmraje:

"Kaj vidim? . . . Rekel bi, da je to enak 'šifrirni ključ', kakor se ga poslužuje diplomacija neke države; seveda . . . tu je vendar vse polno okrajšav za brzojavke, ki jih trgovci z dekleti nima v kaj porabiti. Hahaha! Diplomate in lopovi — pa isti šifrirni ključ . . . ne ne, to ni mogoče! Niti na Turškem ni mogoče tak škandal. Kje ga je ukradel, nepridiprav?"

Ko bi bil vedel dobri poročnik Wheeler, kaj je vse mogoče na svetu!

Kreniva zdaj, dragi čitatelj, nekoliko v stran in spomniva se Olimpije Montebello.

Ko sta odšla Ivan in Dušan po tistem važnem razgovoru s srđito galatsko kurtizano, se je polastil Olimpije silen nemir. Misel, da je zagotovila nezvestemu in tatinskemu Birbantiniju zaslužen kazni, ji ni dala več pokoja. Še tisti večer je dozorel v njeni glavi sklep, poiskati drugo jutro sled naših prijateljev in opazovati njih početje, dokler ne napoči srečna minuta, ko bo lahko gledala z lastnimi očmi, kako padajo objubljene batine maščevanja po hrbtu njenega malopridnega rojaka.

Upala je, da ji bo mogoče izpregovoriti z Ivanom in Dušanom ter jima povedati, da je pripravljena služiti njunim namenom tudi še nadalje — pripravljena storiti vse, vse, kar koli je v stanu škoditi Birbantiniju in njegovemu pajdašu.

Takrat pa je stopil v njeno sobo von Schratten; začel se je vihariti razgovor, ki smo ga opisali in ki se je končal s strahovitim porazom junaškega Nemca. Povedali smo, kako je sklenil hrabri mož spriči svojega neuspеха umoriti Olimpijo Montebello, ki jo je sumničil zavezništva s svojimi zasledovalci.

Ko pa je odprl zopet njena vrata, je našel sobo prazno.

Olimpija Montebello je bila izginila; ne duha ni bilo o njej, ne sluha. Ali se je vdrla v tla? Ali je odletela po zraku?

Von Schratten je moral opustiti svoj viteški naklep, da zapolje žensko, ki se ne more braniti, med štirimi zidovi njene spalnice. Gotovo pa bi se mu bil odrekel z večjo težavo, če bi bil vedel, da hiti Olimpija v tem prosnimi maščevalci Jerice trenutku že za našimi prijatelji sode. — njegovimi sovražniki in neiz-

(Dalje prihodnje)

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENDICOTT 2759
BARVAR IN PAPIRAB
Se priporočam Slovencem in Hrvatom

POZOR
Mi imamo sedaj samo eno mesnico na St. Clair Ave. in ta je nasproti Slov. Nar. Doma, na 6422 St. Clair Ave., poleg Fisher Bros. trgovine. Ne motite se s staro mesnico. Naše cene so zmeraj najnižje in imamo najboljše meso.

- Meso za juho 10c
- Zmleto meso, mešano, 2 funta 23c
- Sveži vampi, 2 funta 25c
- Big Boloni 17c
- Sveže riževe in krvave klobase 6 za 25c
- Dobra mast 15 1/2c
- Round in Sirloin Steak, mehki 18c
- Pot Roast 15c

KRIZMAN'S CASH MARKETS
Nasproti Slov. Nar. Doma 6422 ST. CLAIR AVE.

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisi itd
A. PLUTH
21101 Récher Ave.
KEnmore 3934 R.

KAJ TACEGA SE NE!
Krasne ciprese
okrogle ali pokončne dobite po 75c pri cvetličarju
F. JELARČIČ
15302 Waterloo Road

DR. VINCENT OPASKAR
ZOBOZDRAVNIK
naznanja otvoritev zobozdravniške urada na 6402 ST. CLAIR AVE. (Flajšmanovo poslopje, zgorej)
HEnderson 4114 Uradne ure: 9-12, 1-5, 6-8

* 1895 - 1935 *

40 Let premembe

Izza leta 1895, ko je bila ta banka otvorenja, je šla dežela skozi šest velikih depresij in šest povratkov k boljšim časom.

Tekom vseh teh sprememb je imela The Cleveland Trust Company namen biti v pomoč javnosti s tem, da preskrbi varno, konservativno in priročno bančno postrežbo. Ta načrt je tekom let pomagal bančni rasti do mesta, ki ga banka sedaj zavzema kot ena največjih bančnih in trustnih kompanij, ki oskrbuje več kot 500,000 hranilnih in čekovnih vlog in tisočero trustnih klientov.

Cleveland Trust

Članica Federal Reserve sistema
Bančne podruž. širom Greater Clevelanda

MANDEL DAY POSEBNOSTI

SAMO ZA SOBOTO

- Grand plinske peči, reg. \$69.50, special \$39.50
- Roper plinske peči, reg. \$94.50, special 59.50
- Tappen plinske peči, reg. \$99.50, special 68.65
- Tappen plinske peči, reg. \$129.50, special 99.50
- Kelvinator elek. ledenica, reg. \$322.00, special \$230.00
- Kelvinator elek. ledenica, reg. \$274.00, special 210.00
- Frigidaire, 6 kubičnih čevljev, floor sample, 183.00 160.00
- Maytag pralni stroj z kvadratnim vrhom, special 69.50
- Thore pralni stroj, reg. \$79.50, special 59.50
- Philco Radio, 1935 model, reg. \$139.50, special 99.50
- Philco radio, reg. \$89.50, special 69.50
- Drugi radio aparati po posebnih cenah od \$10.00 naprej
- Mix Master Mixer, reg. \$21.50, special 16.50
- Apex Cleaner (Čistilec), oglaševan po \$59.50, special 39.50
- Hišne metle, reg. 49c, special 29c

(Samo eno vsakemu odjemalcu)

Cene na vseh drugih predmetih železnine bodo znižane za 10 odstotkov.

MANDEL HARDWARE
15704 WATERLOO RD. KEnmore 1282

7 dni do JUGOSLAVIJE
Preko Bremena na ekspresnih parnikih
BREMEN-EUROPA
EKSPRESNI VLAK OB PARNIKU V BREMERHAVEN
ZAJAMCI PRIPRAVNO POTOVANJE DO LJUBLJANE

Ali potujete na znanih hitrih parnikih

DEUTSCHLAND HAMBURG NEW YORK ALBERT BALLIN

BOŽIČNI IZLETI

NEW YORK	5. decembra
BREMEN	7. decembra
ALBERT BALLIN	12. decembra
EUROPA	15. decembra

Izborne železniške zveze iz Bremena ali Hamburga.

Odplutja iz New Yorka

HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD
1119 EUCLID AVE., CLEVELAND, O.

V ponos vsaki gospodinjji je gotovo lepo moderno izdelana

KUHINJSKA PEČ

Mi imamo polno zalogo krasnih modernih in trpežno izdelanih kuhinjskih peči, katere smo se namenili, da jih razprodamo po izredno nizkih cenah.

To je izredna prilika, ki velja samo za nekaj mesecev.

Denar ni vzrok, da bi ne kupili ene teh peči, ker jo dobite na lahka mesečna odplačila.

ANTON DOLGAN

15617 Waterloo Rd. KEn. 1282

Vse cene na pohištvu znižane!

Samo za tri dni 20., 21. in 23. septembra

Tu imate izborna prilika, da kupite opremo za dom za manj kot pa bi plačali "downtown" ali kje drugje . . . in dobite tudi večjo vrednost v kakovosti. Prihranite si lahko do 50 odstotkov na tej nenavadni tri-dnevni razprodaji! Vi si lahko prihranite čas, ker naši trgovini se nahajata v vaši okolici. Poleg tega si pa tudi prihranite energijo, ker se izognete gnečam v "downtownu."

Zapomnite si, da še nikoli v naši zgodovini ni nobena trgovina "downtown" za manj prodajala — in na tej tri-dnevni razprodaji bomo zopet prodajali po istih cenah ali pa še po nižjih cenah, kot jih oni imajo!

Pridite še danes v katerokoli izmed naših dveh trgovin in primerjajte naše cene. Vam ne bo nikoli žal, ker si boste lahko veliko prihranili pri nakupih izmed naše velike zaloge pohištva—in električnih ledenic!

A. Grdina & Sons

6019 ST. CLAIR AVE. :: :: 15301 WATERLOO RD.
Obe trgovini sta odprti v ponedeljek, četrtek in soboto večer

RIGHT There
WHERE IT USED TO BE

MOŽU, ki vam da telefon v hišo, je samo en telefon več. Toda hišni gospodinjji je pa mnogo več. Ker je zopet v hišo prinese zopet zanimive pogovore, prihrani utrudljivo hojo, olajša hišno delo in pokliče pomoč v potrebi.

Hišne gospodinjje niso rade brez udobnega telefona. Zato je pa mnogo družin zopet delo telefone nazaj. Ako bi zopet radi imeli telefon povejte nam in takoj vam ga bomo deli.

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.